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I
A nemzetiségiek kudarca.

Debrecen, julius 13.
A véget ért felirati vita elejétől 

végig nemzetiségi vita volt. Még pedig 
mint a nemzetiségek padjáról az egyik 
szónokuk mondotta : általuk magas 
színvonalon tartva. így hát alkalmas 
arra, hogy megtudjuk, mik azok a 
sokat hangoztatott sérelmek. Mi fáj e i 
hazában oláhnak és tótnak.

A vita végén Bánffy és Wekerle 
összeszólalkoztak. Előbbi szemére hány-1 
ta a kormányelnöknek, hogy rózsa-; 
vízzel és keztyüskézzel kezeli e kér-1 
dést. S ezzel még jobban e vitára te­
relődött a figyelem. Melyiküknek van 
hát igaza ? Melyiküknek helyesebb a
nemzetiségi politikája.

*

Az első kérdésre nézve örömmel 
konstatálhatjuk, hogy nemzetiségeink 
levizsgáztak és megbuktak. A magyar 
nemzet ellen oly régóta folyó perüket 
e vitával elvesztették. Mindenki azt 
várta ugyanis tőlük, hogy ott a nem­
zet törvényhozótestületében igazi, sú­
lyos, nagy sérelmekkel hozakodnak elő, 
ezekkel szemben védelmükbe veszik 
fajukat és kifejtik egész nemzetiségi 
programmjukat. És mi történt ? Ezek

helyett előhozakodtak csupa apró-csep- 
rö közigazgatási és választási vissza­
élésekkel. Hogy a kisuczahelyi szolga- 
biró a választáskor három tót szava­
zót lezáratott, akik mellesleg mondva, 
bizonyára meg is érdemelték. Hogy 
ott Erdélyben egyik középiskolai tanár 
a tanuló nevének a végéről letörülte 
az ,,u“ betűt.

Ezek láttára mindenki megütközve 
kérdi, ennyi az egész ? Ezek azok a 
világra szóló sérelmek ? Joggal vágta 
a szemükbe Wekerle a vita végén: az 
uraknak sérelmeik nincsenek, politikai 
programmjukat nem sikerült megis­
mernem, de merem állítani, hogy 
önök önmaguk sem ismerik azt.

A kormányelnök után ugyanazt 
fogja mondani mindenki, aki a vitát 
figyelemmel kisérte. Ezt fogja monda­
ni a magyar nemzet, egész Európa, 
sőt még a maguk fajának elfogulatlan 
jobbjai is. Sérelmeik nincsenek és 
nem létező sérelmek orvoslására ter­
mészetesen terveik sem lehetnek.

S éppen ebben nyilatkozik meg 
a mostani nemzeti kormányunk nem 
zetiségi politikájának nagy előnye az 
előzőek felett. A szabadelvű kormá 
nyok elég tapintatlanul kezelték ezt 
a dolgot. Nem engedték a nemzetisé

A párizsi.
Barátom valamennyi asszony egyen­

lő. Hitemre mondom, meggyőződtem erről.
— Lám. lám 1
Csodálkozol, mi ? Eddig mindig en­

nek az ellenkezőjét hangoztatták az asz- 
szonyismerők, akik elég oktalanok "beval­
lani, hogy mindegyikben más természet 
fedeztetik fel. Nevetséges. Én jobban be­
láttam a lelkűkbe.

— ?
— Valamennyi csalfa ármány os ; 

valamennyi ami leigázásunkra törekszik ; 
valamennyi csúffá és nevetségessé tesz 
bennünket’

— Kegyetlenül Ítélsz.
— Szó sincs róla, barátom. Lásd én 

már nem vagyok fiatal; idestova negyven 
esztendőt értem el. Tudod mit jelent ez ? 
Sok-sok asszonyt, kik beleírták a nevüket 
az élet történetembe. Az egyik szőke volt, a 
másiknak hamisak voltak a fogai, a har­
madik csak pezsgőt akart inni. Különben 
azonban egyenlő volt valamennyi. Mind­
egyik ugyanazzal a kőnyező móddal igye-

gek tribunjait szóhoz jutni. S ez az 
elnyomás a népámilókat fajuk szemé­
ben hősökké tette. A parlamentben 
paszszivitásra kárhoztatva, annál acti- 
vabbak voltak kifelé. Memoranduma­
ikkal valósággal elárasztották a külföl­
det. Ezekben, mint a tüzhánvóhegy 
úgy okádták ránk a hazug rágalma­
kat. Kulturligájuk után az utolsó sánta 
veréb is csiripelte, hogy mi barbár, 
ázsiai horda vagyunk. Kultúránk sem­
mi. Viszonyainkkal a civilizáció szé­
gyenei. Hogy itt a román gyerekeket 
etépik az édes anyák kebléről. Bör- 
.öneink az erőszakos magyarosítás 
folytán mártírokká lett nemzetiségiek 
sóhajaitól viszhangoznak és igy tovább.

Bármennyire védekeztünk is e rá­
galmak ellen, valami mindig ragadt 
reánk. Egyrészüknek mindig hitelt adott 
a külföld. Most ez a helyzet megvál­
tozott. A nemzet törvényhozó testüle­
tében nem az idegen külfölddel, ha­
nem a nemzettel állva szembe, nem 
lehet többé hazudni és rágalmazni. 
Ha megkisérlenék, tényeket követel­
nének tőlük, miáltal torkukra forrasz­
tanák a valótlanságot, ekként a sérel­
mek világgá fújt hegye egy nevetséges 
egérke lett.

Baglyai szállítana Athénbe, aki

kezelt megvédeni az erényét, amelyet sze­
mélyesen hozott a legénylakásomra ; és 
mindegyik egyenlő cinizmussal hagyott 
cserben, amikor egymásra untunk. Még a 
szerelmük is ugyanaz volt, mit akarsz 
hát többet ?

— Ö, milyen ideálizmussal tekintet­
tem valamikor a nőre ! Hittem a fensé­
ges voltában, bíztam a lelkében, mígnem 
a testbéli valósága rácáfolt az illúzióra. 
Legutóbb azt hittem, hogy rátaláltam 
végre a valódi nőre. Olyanra, aki különb 
a többinél; olyanra, akinek szive van. 
A kaland édes volt, én pedig nevetségessé 
lettem. Most már egyikben sem hiszek.

— Meséld el az esetet
— Nagyon szívesen : te is okulhatsz 

belőle.

— Minden reggel, amikor a hivata­
lomba megyek, a Madeleine templom mel­
lett kell áthaladnom. Egy idő óta — kö- 
rőlbelül egy hónappal ezelőtt — főlfedezz- 
tem egy szőke istennőt, aki minden reg­
gel az imádságos könyvével a templomba

jár. S emlesütve, félénken, áhítattal ment 
az utcán : sohasem tisztelt meg egyetlen 
pillantásával sem engem, sem mást. Ter­
mészetesen meleg érdeklődés ébredt ben­
nem iránta. Ma, a hitetlenség korában, a 
tiszta vallásos szemérem, valóságos anak­
ronizmusként hatott reám. Beleszerettem 
de a tisztelet visszatartott a profán ismer­
kedési módtól, igy hát egyszer sem szólí­
tottam meg. Amikor már két hétig tépe- 

'lődtem magamban, mitévő legyek, szent 
elhatározás fogamzott meg bennem: a 
házasság. Igen ilyen nő kell nekem élet­
társul, ilyen szende, ártatlan és naiv. Az 
elhatározást nyomon követte a cselekedet. 
Hazáig követtem egy reggelen ki vallattam 
a házmestert és másnap bemutatkoztam a 
családnak.

— Bravó.
— Egy szegény kishivatalnok egyet­

len gyermeke volt, de már nem leány, 
hanem fiatal özvegye egy szerencsétlenül 
járt mérnöknek, aki csekély vagyonkát 
hagyott reá. Nagyon szívesen fogadtak a 
házban és én leplezetlenül adtam elő 
tisztességes szándékomat. Constance Mé-

Fürdő és vakáczié idényre.
Kézimunka és hozzávaló anyagok a legolcsóbban 
beszerezhetők Kransz Gyula Kossuth-u. 15. sz. a. 
üzletében. Rövidáruk, csipkék, szallagok, zsebkendők, 
harisnyák, keztyük nagy választékban. Blőnyomda I
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ezek után cáfolni akarná őket. Mit cá­
foljunk ? Közigazgatási hibák, válasz­
tási visszaélések mindig voltak és lesz­
nek. Ha Kisuczahelyen három tót 
választót bekaszliztak, ngvanakkor Kecs- 
kernelen úgy lehet "égy magy“A 
Sarkadiu nevének a végéről elhagyják 
az u t, azért nem vész el a világ, Ké­
sőbb ragadt úgyis oda.

alá bocsátó miniszteri rendelet 
delkezese a . képviselőtestületé
0lí%ió Mtoály k6pvi«el6 utján beadott 
kérvényét S létLése tárgyát,an. A

ügyében i^ ^ jelentéstétel végett ki­
adatnak a kérvényt bizottságnak. _

or
A rózsavizes nemzetiségi politika ^ágok "közt'létrejött 

ekként eredményesebb lett, mint az becikkelyezéséről szoi£. Ráth Endre 
előző szuronyos. Gratulálunk hozzá harmadszori ohota.előző szuronyus. ---
nemzeti kormányunknak. ? ha “e“' 
zetiségi képviselőink a közjó nagy ká­
rára a költségvetési vita alatt is to­
vább folytatják siránkozásaikat akkor
azt mondjuk nekik : vagy bolondok 
vagytok, vagy gazemberek. Nem h.sz 
nektek többé senki.

Pák Emil

A képviselőház ülése.

S um" szíveskedjék a törvéoyjavas
latot felolvasni. tőr.

Ráth Endre jegyző (olvassa a tor
,ényÍ£ökat°Kérem a t. Házat, méltózta- 
tik-e a Magyarország és Horvát Szlavon- 
Dalmát országok közt létrejött Pénzügyi 
egyezmény becikkelyezéséről szóló tói 
vényjavaslatot harmadszori olvasásban el 
fnffadni igen vagy nem ? (Igen !) Ha ige íkkor kijelentem, hogy a képviseiőbáz a

»»«, I a főrendiházhoz tétessék át tárgyalás és
Budapest, julius 13. szives hozzájárulás eóijából; (Helyes •)

if n^apfrerfd^ugynnnbizvá^t3elég^olna! rulni ^(Igen^ Akkor határozatképpen

z. A napirend J csapion kimondom. , , i«sr-

Az előadó urat illeti a szó.
Alévoy Lajos előadó ; 1. képviselő- 

ház! A kvótabizottság novóoen van sze­
rencsém beterjeszteni a bizottság jelenté­
sét, kérve a t. Házat, hogy miután az 
1867. XII. t. c. értelmében előirt megegye­
zés a két országgyűlés között nem sike­
rült, a t. Ház az 1851. XII. t c. értelmé­
ben ennek 20. §-a alapján ezen lelentést 
letárgyalni méltóztassék. Egyúttal indít- 
ványozom, hogy a megegyezés hiányá­
ban a t. Ház is határozatiig mondja ki, 
bogy a kvóta arány megállapítására nézve 
a két Ház között a megegyezés nem jött 
léire. Én ennélfogva kérem a t Házat, 
ho»y kegyeskedjék a kvótabizottság ezen 
jelentését tudomásul venni és az előbb el­
mondott indítványom szerint határozni.
(Helyeslés.) . ...

Elnök: Szólásra senki sincsen telje­
gyezve. Ha tehát szólni senki sem kíván,
a vitát bezárom. ....... . ,

Javaslom, hogy a jelentős tudomásul 
vétetvén, hasonló célból a főrendiházhoz 
küldessék át. (Helyeslés ) Móltóztatnak-e 
javaslatot elfogadni ? (Igen !) Akkor ezt 
határozatképen kimondom.

Következik a Svájccal 1906. évi már­
cius hó 9-ikén kötött kereskedelmi szer­
ződés becikkelyezéséről a kereskedelem­
ügyi miniszter törvényjavaslata.

Az előadó urat illeti a szó.
Hoitsy Pál előadó: T. képviselőházi 

Méltóztatik tudni, hogy a kormány 1906. 
március 9-én kereskedelmi szerződést kö­
tött Svájccal, amelynek julius 1-én életbe 
kellett volna lépnie. Minthogy azonban az 
életbeléptetést nem lehetett foganatosítani, 

™—.íii,,-r.rwláü ífttt. létre bváic és

ződés augusztus 1-en icpjeu ctouuc.
SIS« egyik sem “Ä ÄSÄÄÄ

és Hoitsy Pál ugrlM.b® .3 h y nem ért igen képesek feladataikat pontosan J . elünk tehintetében, de mégis m glehe 
dájába, ^XlágS^^Sen nyaral- Iteni, minthogy fájdalom a biráló-bizotP ^ f lé
hozzá, A szabadsagnös Uágok tagjai nem járnak el pontosa Ezután a ház a javaslatot általános-
“at-ke ülésről ez a tudós^unk

■‘«Ä ta? Urat' h0gí 38 “kUt S bméde utón 8« Svájc« 1» 
HSkaD1/" tiesitósét a kővetkező tenni ™™kedjek. ^ Mkérem, március 9 én kötött. tilategteeég-B

«er^ek követték: hu... fel - ^ ^

SSsarw
ei «r ä &

erőshése végett és a csendőr- kiküldött magyar országos bizottság je ^ egJgzeril szavazássá 
kamataimat a főispánok közvetlen rém Ientése. I Ppltpszem tehát a kérdést, ho

OVU-Jüvai.
március 9 én kötött állategészségügyi 
egyezmény becikkelyezéséről szóló java
latot. ^ aiéa felolvasták Bizo„y

rille - ez tudniillik a neve - vallásos 
szerénységgel fogadta a közeledésemet és 
ebédre marasztalt. Ettől .fogva minden 

n pllátogattam hozzá, virágokkal hal 
máztam el és szerelemről beszéltem neki. 
Tíz nap múltán már ő is választ adott, 
hogy •• remélhetek.

— Bravó 1

— Felbontottad a mátkaságot ?
— Fel. , n
— Jól tetted. Nos és azóta ?

Azóta hozzám jár a templom
móű Ifllklínfik blZO“

érteimeDen ezen wumauj —• 
nélkül egyszerű szavazással dönt a na • 
Felteszem tehát a kérdést, hogy elfoga^' t 
a Ház Bizony Ákos képviselő urnák most 
felolvasott indítványát, igen, ^

‘"^Ennélfogva tehát « W06- évi
— Azóta nozzam jur a. temriuu. r : ? a ~ „ v ár, visel őház egy

IX Äi Ä“oDn S
K"S' Ä“ Ä”u \Ä|L «|t“reggelt

Bravo j T követelni. Nos hát mond, nem-e egyenlő három órág fognak tartani.^ m.Barátom, boldog voltam. Igen, követeim. ubi mv föl nem A Ház szombaton, 19üb. évi rBEE iéifgékf^^p.^ p üfgg v1^««^
már eleve kiszíneztem J Rídd el, a legtöbb férj csak nem tud | ---------- •—1
övnnvöreit, életem szép fordulatát. __ .x —a„. hni/im. Mavotcácresek 1

— Miért panaszkodsz tehát ?
— Mert nevetséges vagyok 1 oktondi, 

pí/vücyii rövidlátó. Barátom, sohasem 
egyugy > annyira, mint ez alkalommal.Äd e miclXWfedez« tettem ?

_ ‘p
— Azt hogy abban a templomban 

fiatal nap lakozik és az én Constanceom öt Szokta reggelenként meglátogatni.
— Ez már súlyos fordulat.
— Nagyon természetesen, nyomban

irányt változtattam.

lidd el, a legtöbb férj csak nem tud ----------'— TTTTaUcí
-! íe^StSutumeXeLtlHaidaineye alispMffltó tafl««
vaov' Kovács Gyula győselme.

A teljes vármegyei tisstik»r.

— Saját tudósítónktól. -
Debrecen, juh

Hajdumegyének mától kezdve ^ 
vényesen megválasztott alispán]

vagy.
— Igen.
— És szerelmes is ?
— Hogyne. Imádom Constance-ot.
— Miért panaszkodsz tehát ?
— Ej, mert utálatosak a nők és meg­

vetem őket szivem mélyéből. Hidd el, 
nem érdemes komolyan venni őket.

Léon Chavignaud.
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, Gyula, a hajduszoboszlói kerület 

Vnlt függetlenségi párti képviselője. 
Npavvenöt abszolút többséggel nyerte 

I kemény csata után ezt a díszes 
méltóságot, amely jelleménél, tudást 
“ál képességénél fogva megilleti.

’ A legnagyobb örömmel adunk hirt 
Kovács Gyula győzelméről, mert ez 
Lvuttal a függetlenségi eszmék győ­
zelme A hajdunép méltóan viselkedett 
Rocskay szelleméhez s diadalra vitte 
a függetlenségi eszmét. Ne is legyen 
triója ebben a vármegyében sohasem 
azoknak, akik a kopott, inmorális 
67-es alapra esküsznek és ezzel akar­
lak boldogítani a nemzetet. Kovács 
Gvula fényes győzelme záloga, hatal­
mas biztosítéka annak, hogy uj, friss 
szellem vonul be a vármegyeház do­
hos falai közé. .

Az alispánválasztás után kiegészí­
tették a tisztikart, amely most már 
teljes A megye adminisztrációja most 
már fennakadás nélkül haladhat előre 
a közönség minden jogos érdekének1
kielégítésére. . „

A vármegye alispánválasztó köz­
gyűléséről egyébként a következő tudó­
sítás számol be:

A választás előtt.
A vármegyeháza környéke a kora 

reggeli órákban színes eleven képet nyúj­
tott Nemcsak a vidékről egybesereglett 
bizottsági tagok gyülekeztek a kapu aljá­
ban és az utcán, hanem a város közönsége 
is, amely nagy érdeklődéssel nézett Haj- 
dumegye mai nevezetes napja elé.

Kilenc óra felé a bizottsági tagok a 
vármegyeháza nagytermében gyülekeztek. 
Rövid idő múlva a terem annyira telve 
volt, hogy az ezután érkezők már , alig- 
alig jutottak be, sőt még a folyóson is 
lehetetlen volt a közlekedés. ,

Ilyen eleven élet bizonyi'ja be, hogy 
Hajdumegye székházának nagyterme ma 
már szűk arra, hogy a megye komo y 
eseményei iránt érdeklődő bizottsági tago 
hatalmas seregét befogadja.

Node mindettől eltekintve, konsta 
tálta mindenki, hogy a nagy nap iran 
impozáns érdeklődés nyilatkozott meg a 
megye részéről, amelynek minden község 
beküldte képviselőjét Debrecenbe, hogy a 
nevezetes aktusnál, az alispánválasztásna 
legyen jelen.

tátér az egészségügyre, a gazdasági vi­
szonyokra, amelyek kielégíthetőnek mond- 
íatók. A jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette.

Ezután a megüresedett alispán! szék 
letöltése következett.lese KovtiiK-tiztni.

Weszprómy Zoltán főispán bejelen 
ette, hogy az alispánt állásra négy pá 
yázat érkezett be. A pályázók : Kovács 

Gyula, Somossy Béla, Ceglédy Mihály és 
Nábráczky István.

A közgyűlésen megjelent bizottsági 
tagok, akik külön-külön tömörültek jelölt­
jeik mellé, a nevek felolvasásakor riadó 
éljenzésben törtek ki.

Persze a legdörgőbb éljenzés a Ko­
vács Gyula zászlaja alá sorakozó bizott­
sági tagoké volt. E mellett gyengébbensági tagoké volt. ti mellett gyeugeuumi, menti 
hallatszott a Somossy Béla híveinek él-.

közbizalom Kovács Gyula . szeii!6)^ 
emelte Hajdumegye alispam szék6b®- 
Weszprémy Zoltán főispán felkérte 
Balthazár Dezső és Weszprémy István 
bizottsági tagokat, hogy maguk me 
még két-két tagot véve kuldottségileg 
hívják meg Kovács Gyulát a terembe.

Az uj alispán megjelenik.
Néhány perc telt el az eredmény ki- 

hirdetése után. Egyszerre végighangzott a 
termen :

— Itt az alispán 1 
- Éljen, éljen, - zúgott mindenfe­

lől, amikor Kovács Gyula a helyére

naiiatszott a oumussy um» 
jenzóse, kevésbbé volt erős a Nábráczky 
István pártjának üdvrivalgása és végtele­
nül kevés éljenzést kapott Czeglédy Mi' 
hály a negyedik pályázó.

Előkészületek a választásra,

Weszprémy Zoltán főispán közölte 
vele, hogy a vármegye közgyuleséne 
nagy többsége lelkesedéssel választotta 
meg alispánnak s ezért kéri, hogy az es 
küjót letegye.

Ez hamarosan megtörtént s ezután 
-■ • rövid beszédet m-Kovács Gyula alispánhelyettes emel- az n—u

kedett szólásra, megköszönte a vármegye Kovács Gyula alispán rovic 
bizalmát, amelylyel az alispán! teendők1 tézett a törvényhatósághoz, 
helyettesítésével megbízták. A pecsétet ___ Hálás szívvel kösz
visszaadja a megyének addig, amíg a vá­
lasztás befejeződik.

Ezután eltávozott a teremből

— Hálás szívvel köszöni a törvény­
hatóságnak, hogy személyébe kezezték a 
bizalmat, amikor az alispán! állást veiEzután eltávozott a teremből. bizalmat, amikor az ausp»

Weszprómy Zoltán főispán a jelölő töltötte be. Kijelenti, hogy nem akar it 
bizottságot küldte ki. .. 1 programmot adni, mert programmjá

A bizottság rövid tanácskozás utá , munOsságával akarja kifejtem. Annya uiJiunoag ív,.... -------munkásságával akarja kifejteni. Annyit
első helyen Kovács Gyulát, második -, b kell mondania, hogy hu
lyen Somossy Bélát, harmadikon Náb-, azonban meg nek. A bizalom
ráczky Istvánt, negyedik helyen Czeglédy munkása lesz az ő
Mihályt jelölte. ilven kifejezését nem tulajdoni jilyen kifejezését nem tulajdonítja az ő 

személyének, hanem annak a fontos ko-

A közgyűlés megnyitása.
Kilenc óra elmúlt nehány perccel, a 

mikor a szorongásig megtelt nagy terem 
mellékszobájából Weszprémy _ Zoltán - 
ispán a közgyűlésre érkezett es elfog a
az elnöki széket. ,

Rövid szavakkal megnyitotta a, ko - 
gyűlést. Beszédében üdvözölte a bizotts g 
tagokat s a napirend anyagára térve , 
kijelentette, hogy igen fontos ügyek e 
tézése vár a közgyűlésre.

A választások a tárgysorozat elején 
vannak ezért a közgyűlésnek, miéi 
többi ügyekre áttérne, ezen ken ™i-
681118 A beszédet megtapsolták. Ezután

Az első tárgyak.
Pákozdy Sándor elsőt® 

fel a vármegye ügymeneteléről 
leütést, amelyből kitűnt, hogy ® _
mányos éra beköszöntésével a - 8 d 
tás minden ágában a legnagyobb jen 
illőn be. A jelentés megemlékeertt _a 
legfontosabb vármegyei eseménye

A BZ&vtoBBe szemeiyGUüiá, uaucw n.. x.

me4drmaÄ“

éljenzést hallattak, amikor a jelöltekre va-. gzükgég) de annái inkább kell a 

laki Äf szavazásnál Összesen 247 műnk, id* van á
szavazat^adtaMeEbMl j^„LTtiispin kezében s ezt a

Somossy Béla 82, 1 kuiesot a végső leheletig meg fogja őrizni
Nábráczky István 58, j hiven becsülettel. A vármegye ismeri öt
Czeglédy Mihály 9 22 évi munkásságából. Programm helyett

““'“Természetesen egy jelöltnek s=mlcsak „„nyit mond, az lesz aki volt, pár- 
volt abszolút többsége s ezért a torvény tatjan, hűséges kezelője a p,Jgyo 
értelmében a két legtöbb szavazattal bíró _ A megtisztelóst ismételten k
jelölt Kovács Gyula és Somossy Bóla^.
között uj választást ejtettek meg. _i „ * élienzés követte Kovács Gyula

_WkezdM.kaz.gaz. csata j alisoáf feVes b szédét. amely utána
szólta^egyesek. ^ olygn csata - mond-; a többi megüresedett állást
ták mások - hiszen Kovács Gyula gyó
zelme bizonyos. akam*A szavazás megkezdődött.

« 1 •  14. «mlíirru rtPlílSl

közgyűlés a többi megüresedett állást

töltötte be.
A többi választások.

Nem“is“ volt valami óriási küzdelem A közgyülés ezután a főjegyző, első
mert a két elesett jelölt szavazata nagy m&god aljefyyző és a bösgrményi szolga- 
részben Kovács Gyulára esett. birói állást töltöttebe it márnem

Az eredmény. szavazás, mert a közbizalom gy gy
Jö félóra múlva meg volt 32,mély P5*egy“övé lelkesedéssel Pákozdy 

eredmény, amelyet Padrah Sándor a|s4ndorJS aljegyzőt, a virmegye «W 
szavazatJzedö küldöttség elnöke jelen-j,* kábáit ^"j&Ä^SiS

tett t mosóik havazás alkalmává!, ton, aM, szintén egyhangúlag választól-

összesen 229 szavazatot adtak le. Másod aljegyzővé Nábráczky Bélát 
választották ^meg főigpán érdemet akart 
jutalmazni, a midőn Dávidházy Sán or

b' ^ÄztXÄabirOi állásra 
'■ Azonban a bizalom egy 

szolgabirót

Ebből
Kovács Gyula 187,
Somossy Béla 92

szavazatot kapott. a_A*xhhaéfl>»el i -------------
így tehát 45 flZOtODDSegg 1 | ályázó volt. A zonbí

Hajdumegye alispánjává Kov | hangulag Kózsa Ernő t. b-
Gyulát váJa8^®ttt^ “^"éljenzés j emeltA Választások megejtóse után a bi- 

Ivolt »et őrinek, hogy a1 zottsági egy része eltávozott a teremből.
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A közgyűlés megfogyva bár, de törve nem 
neki látott a napirend folytatólagos tár­
gyalásához.

Hírek miedenfelől.
— Gödörbe fúlt gyermek. Kucz 

Lőrinc, Olcsai parasztgazda udvarán már 
régebb idő óta áll egy nagy gödör, telve 
szinültig vízzel. A gazda két éves fiacs­
kája ma ott játszadozott a gödör körül és 
egy vigyázatlan pillanatban belebukott a 
mély vízbe, mire segítségére siettek volna, 
megfult Az ügyészség gondatlanság óimén 
bűnvádi eljárást indít meg a szülök ellen 
kiváltkópen azért, mert a vízzel telt gö­
dör már régebb befödetlen állapotban van.

— Vidéki krónika. Magyar-Kani­
zsáról jelentik: Dullosy Ida 9 éves úri 
leányka játék közben egy szögbe lépett 
és pár nap múlva nagy kínok között vér­
mérgezésben meghalt. — Szerbkeresztu- 
ron, Magyar-Kanizsával szomszédos köz­
ségben Kerekes Ferenc csendőr ittas álla­
potban összevagdalta Lovadinov Dávid 
parasztgazdát, Sztani Nikola éjjeli őrnek 
pedig levágta a bal kezét.

— Halálos céllövészet. Temesvár­
ról írják: Megrendítő szerencsétlenség 
történt tegnap a céllövő verseny alkalmá 
val Gattaja temesmegyei községben. Simpf 
Ádám tizenöt éves fiú épen akkor szaladt 
el a céltábla előtt, amikor Groebeldinger 
Antal borbélymester lőtt. A golyó halán­
tékon találta a fiút, aki rögtön meghalt.

'landók voltak megadni, a munkaidőt pe- 
1 dig reggel 6 óráról este 7-ig kívánták 
megállapítani.

A mesterek ezen ajánlatra, tekintve 
a kovács segédek eddigi helyzetét, mig 
ugyanis hajnali 3 órától esti 11 óráig dol­
goztak 3—4 kor. heti bőrért ős ellátásért, 
teljesen méltányos és efogadható volt. A 
segédek azonban visszautasították a mes­
terek ajánlatát s igy a bérharc tovább 
folyik. Vetésy Béla elnök megdicsérve 
a munkások nyugodt magaviseletét, amely - 
lyel az egész sztrájk alatt viselkedtek, fel­
hívta őket, hogy a kjk hajlandók elfogadni 
a mesterek ajánlatát, azok lépjenek mun­
kába. A munkások azonban könyvük ki­
jelentését kérték.

A békéltető bizottság a napokban 
újra össze fog ülni és ekkor remélhetőleg 
sikerülni fog a kérdést békésen meg­
oldani.

Ä kovácsok tovább sztráj­
kolnak.

A békéltetés nem sikerült.
— Saját tudósi tónktól. —

Debrecen, julius 14.
Megemlékeztünk a napokban arról a 

bérmozgalomról, melyet a kovácssegédek 
indítottak.

A kovács segédek látták, hogy a 
többi iparágban alkalmazott munkások 
bérharca nagy haszonnal járt, ők is a 
szervezkedés terére léptek. E hét elején, 
az ipartestülethez beadott memorandum­
ban bejelentették strájkjukat és kérték a 
békéltető bizottság összehívását.

A békéltető bizottság szerdán dél­
után tartott első ülése nem vezetett ered 
mónyre, amennyiben még sem a munká­
sok, sem a mesterek nem voltak teljesen 
elkészülve a követelendő és megadandó 
dolgokra nézve.

így az ülést hat mester ős hat se­
géd békéltető bizottsági tag megválasz­
tása után elhalasztották.

Tegnap jött újra össze a békéltetető 
bizottság az ipartestület tanácstermében, 
melyen az iparhatóságot Vetésy Béla 
iparhatósági biztos, a kér. és iparkamarád 
pedig dr. Rédei Rezső s. titkár képviselte

Ez ülés is sikertelenül végződött, 
mert a munkások és munkaadók között a 
megegyezés nem jött létre. A mesterek a 
munkások összes kérelmét hajlandók vol­
tak teljesíteni, csupán két pontot kifogá 
soltak.

A munkások ugyanis a munkaidő 
reggel 6 órától este 6 óráig kívánták be 
hozni, továbbá a bérminimumot 2 kor. 40 
fillérben akarták megállapítani. Ezzel szem­
ben a mesterek 2 kor. bérminimumot haj

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ő.: d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

— Istentisztelet. Az ágost. hitv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
'őesperes végzi.

— Pisztóry Mór képviselő meg- 
íalt. Kolozsvárról táviratozzák : Pisztóry 
tfór Kolozsvár város országgyűlési kép­
viselője ma éjjel 3 órakor szivszélhüdés- 
ben meghalt. Pisztóry a kalazantinum, 
narista papnevelő intézet reffektoriumá- 
jan vacsorázott Komáromy teológiai ta­
nár és dr. Török Imre társaságában. Va­
csora után rövid idő múlva ugyancsak a 
papnevelő intézetbe aludni tért. Éjjel egy 
órakor roszul érezte magát, felkelt és a 
lázmesterhez ment, elpanaszolván baját, 
gyomban orvosért küldtek, de Pisztóry 
időközben meghalt. Családjával, mely 
Sztanán tartózkodik, csak reggel tudatták 
a gyászos esetet távirati utón. A városban 
csak reggel terjedt el a hir a közszere­
tetben és közbecsülósben álló képviselő 
haláláról s mindenütt mély részvétet kel 
tett. A halál híréről nyomban értesítették 
Justh Gyula képviselőházi elnököt.

— A községi iskolaszék ülése. 
Debrecen községi iskolaszéke Oláh Károly 
elnöklete alatt tegnap délután ártott ülést, 
a melyen a város iskolái körébe vágó s a 
jövő tanévre tartozó különféle folyó kér­
désekben hozott határozatot. Az ülésen 
Somogyi Pál és Váczy János a bizottság 
újonnan választott tagjai letették a szo­
kásos hivatali esküt. A bizottság elhatá­
rozta. hogy a tanács utján felkéri a vall. 
és közoktatásügyi minisztert, hogy a deb­
receni gazdasági ismétő iskolához egy uj 
szaktanitónőt nevezzen ki

A miniszter és a debreceni 
gyermekmenhely. Semmi olyan rom­
boló hatással nincs a gyermekek egész­
ségére, mint az alkohol. A gyermek gyenge 
szervezetét menthetetlenül tönkre teszi ez 
a modern méreg, mely annál veszedel­
mesebb, mert nem akarják méregnek 
elismerni. Sőt épen a szülők szeretik 
gyermekeiket szeszes italokkal „erősíteni“ 
s nem gondolják meg, hogy minden 
csepp, melyet a gyermeknek adnak, 
merénylet annak egézsége ellen. Ezen 
elvből kiindulva a belügyminiszter igen 
üdvös röpiratot küldött meg temérdek

példányban a debreceni gyermekmenhely. 
nek, hogy minden tápanya arról tudomást 
vegyen. A miniszter eltiltja a tápanyákat 
attól, hogy a gyermekeknek egy csepp 
szeszes italt is juttassanak és elrendeli, 
hogy azon anyáktól, kik ily módon akar­
ják a gondozásukra bízott kicsinyeket 
táplálni, vegyék el a gyermekeket. Egy­
ben vázolja a röpirat azon veszélyeket, 
melyeket az alkoholizmus rejt magában 
és óva int, hogy ennek hódoljunk. A sok 
ezer példányban, épen a gyermeknevelők 
közt elterjesztett röpirat bizonyára hasznos 
szolgálatot fog tenni az alkohol elleni 
küzdelemnek, mely mind nagyobb mér­
veket ölt, hogy a mindinkább növekvő 
baj ellen sikerrel vehesse fel a küz­
delmet.

— Katonai lőgyakorlat. Debrecen 
város tanácsát ma értesítette a debreceni 
7-ik közös huszárezred, hogy e hó 19-ón 
tartja lőgyakorlatát a Hadház fele vezető 
utón. A közönséget figyemeztetjük, hogy 
ez időben ne tartózkodjék azon a terüle­
ten, nehogy valami baj származzék.

— Siketnéma házaspár. Ér­
dekes eljegyzés történt tegnap Debre­
cenben. Egy siketnéma fiatalember 
és ugyancsak ily szeréncsétlen sorsú 
leány cserélte ki a karika gyűrűt, hogy 
legközelebb Isten és emberek előtt 
is egybekeljenek. Valami különösen 
megható a történet. Nemrégiben Deb­
recenbe került egy Frichtmann Men­
del nevű lembergi iparos. Szorgalmas 
munkás lévén, azonnal kapott alkal­
mazást. Amig busongva járt-kelt a vá­
rosban és elszomorodva látta, hogy 
szerelmes embertársai a szerelmes nő­
höz édes szókkal, hogy közelítenek ö 
maga is megszeretett egy leányt. Ke- 
reste-kutatta a sok között. Végre meg* 
találta. Az is oly szerencsétlen, mint 
ö. Beszélni nem tud, de azért a szi­
vük dobbanása megértette azt, ami 
beszédjükben lakozott. A leány neve 
Oser Aranka, ügy a hogy beszélni 
tudtak, elhatározták, hogy férj és fe­
leség lesznek. Az eljegyzést a különös 
pár tegnap tartotta meg és rövidesen 
meg is esküdnek.

— A kereskedők vasárnapi mun­
kaszünete. Nemcsak a debreceni közön­
ség nagy rétegében, hanem a főváros, va­
lamint Kolozsvár, Temesvár, Székesfehér­
vár, Pozsony és Kassa városok kereskedői 
körében is elismerésre talált Debrecen ke­
reskedőinek a vasárnapi teljes munkaszü­
nethez való csatlakozása. A kereskedelmi 
szaklapok szintén nagy örömmel veszik 
Debrecennek, mint a legmagyarabb város­
nak a kereskedelem egyik országos góc­
pontjának a vasárnapi teljes munkaszünet 
behozatalát. Mint hire jár, egyes kereske­
dők meg akarják szegni a szünetet. Nem 
tételezhető fel, hogy akad kereskedőink 
között ünneprontó, ki a közösen megálla­
pított kőtelező határidőn belül e magasz­
tos hangulatot bármily alakban megza­
varná.

— Bérczy Béla magándetektív.
Bérczy Béla, az államrendőrség ország­
szerte népszerűtlenségnek örvendő rendőr­
tanácsosa legközelebb beadja nyugdíjaz­
tatása iránti kérelmét. A rendőrtanáosos

Legjutányosabb és leggazdagabb forrás

ROSE ékszerüzlete
arany-, eilstnemü, ragyogó ékszerek és órakülönlegességek beszerzésére

Debreozen, Főtér, a Hungária mellett.

Üzletem vasárnap is nyitva,
a rendes záróráig.
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iugyanis tárgyalásokat folytat egy ameri­
kai magándetektiv-intézménynyel, a hires 
Pinkerton-ügynökséggel, amely Magyar- 
országon fiókot akar létesíteni. Ez a fiók 
látná el Magyarországot, Romániát s az 
összes Balkán-államokat magándetektív 
szolgálattal s ennek volna az igazgatója 
Bérczy Béla.

— Drágaság. Az élelmiszerek, 
drágasága, úgy látszik, nemcsak to­
vább fog tartani, de részben állandó 
íis lesz. Legalább erre lehet következ­
tetni az állam bölcs eljárásából. A 
kincstár ugyanis, amely az ö számí­
tásait a jövőre is megteszi, az állami 
internátusok dijait az egész vonalon 
fölemelte, még pedig a jövő tanévtől 
kezdve. Azoknak a szülőknek tehát, I 
akik gyermekeiket az egyes tanintézetek 
internátusaiba adják, már többet kell 
fizetni, mint amennyit eddig fizettek. 
Az államot persze a felekezeti és ma­
gániskolák internátusainak nagy-részé­
ben is követik, ami azt jelenti, hogy 
a dijak felemelése majdnem általános. 
Bármilyen jó esztendő legyen tehát 
az idei és bármennyire lemenjenek is 
az élelmiszerek árai (amire különben 
sincs valami nagy kilátás), az interná­
tusok drágábbak lesznek, legalább a 
most következő tanévben. Az egészben 
csak az a szerencse, hogy az állam 
néminemű tekintetben még gavalléro- 
san viselte magát, amennyiben a tan­
dijakat még eddig nem emelte fel.

— Jéghiány Debrecenben. Pana­
szos levelet kaptunk ma, amelyben egy 
olvasónk tudatja velünk, hogp jéghiány 
van a városban. Hát bizony ez szomorú, 
egyben szörnyű dolog, amikor ebben a 
rekkenő hőségben valóságos üdvöt adó 
jeget nem lehet kapni. Tudomásunk sze­
rint Debrecenben jéggyár is van. Ez azon­
ban nem működik a kibővítés miatt. He­
lyén való volna, ha a város tanácsa uta­
sítaná a jéggyár bérlőit, hogy a gyárat 
helyezze azonnal üzembe és a bővitgetést 
halassza olyan időre, amikor nincsen a 
gyár készítményeire szüksége a közönség­
nek.

— Nyári köd. Aradról írják : Áz 
éjszaka ritka természeti tünemény szem­
tanúi voltak a sétálók. Éjfél felé kőd 
ereszkedett le a városra, a mely hasonla­
tos volt a novemberi ködökhöz. Ritkaság 
számba megy, hogy nyáron, a legnagyobb 
forróságok idején a csapadék köd alakjá­
ban ereszkedjék le a földre. S ami még 
érdekesőbbé teszi a jelenséget, az, hogy 
az éjjel fullasztó meleg volt. Ez a jelen­
ség újabb problémát szolgáltat a természet 
tudósoknak, akik bizonyára kutatni fog­
ják annuk magyarázatát, hogy miként 
crcszkedhelik le nyáron köd.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalban. 
Barna János ev. ref. 9 hónapos, Papp 
Erzsóbei ev. ref. 21 éves, Porta Béla ev, 
ref. 2 hónapos, Biller Lina izr. 2 hóna­
pos, Pál Lajosné ev. ref. 32 éves, Falhija 
Bál róm. ktth. 76 éves.

— Meglopott tollkereakedő. Zieg­
ler Joachim Hatvan utcai tollkereskedő 
már régebb idő óta azt tapasztalja, hogy 
kamarájában elraktározott és póznába 
való tolikészletéből naponként újabb és 
újabb mennyiség vész el. Eleinte nem 
tudta hinni, hogy tolvaj jár nála, mégis 
tegnap a véletlen nyomra vezette. Meg­
figyelte cselédjét s látta, hogy estefelé

bemegy a tolikamarába és onnan lopott 
tollal jön vissza. Á gyanúba fogott cse­
lédjét feljelentette a rendőrségnek. A 
rendőrség a tolvaj cseléd ellen elrendelte 
a vizsgálatot.

Letartóztatott gyáros.
Budapestről jelenti tudósítónk, hogy a 
rendőrség letartóztatta ma Grünbaum 
Samu ruhagyárost, aki csalás és olcirat- 
hamisitás bűntettével volt vádolva. A 
gyáros szinleges szerződés fölhaszná­
lásával csalárd utón telekkönyvileg 
magára íratta egy erdélyi nagybirtokos 
ingatlanait. A földbirtokos följelentése 
akadályozta meg abban, hogy a gyá­
ros koldusbotra nem juttatta.

I — Elfogott szökött cseléd. Kis
Gábor kocsis Kertész János szolgálatában 
állott. Valami kisebb szolgálat elmulasz­
tásáért megdorgálta Kertész János Kis 
Gábort s ezt úgy a lelkére vette, hogy 
szógyeit tovább szolgálni. Néhány nappal 
ezelőtt elszökött. Útját Balmazújváros felé 
vette, de vesztére, mert a debreceni ren­
dőrség intézkedésére az újvárosi csendőr­
ség elfogta és hazakisérto Debrecenbe.

— Eltűntek. Vadász András Bánk- 
utca 26. sz. a. lakásáról pár nappal ezelőtt 
szó nélkül eltávozott és azóta nem is tért 
vissza. Felesége ától tart, hogy elszökött. 
A rendőrséget megkérte, hogy az orszá 
gos körözését rendelje el. Úgyszintén 
nyom nélkül eltűnt Tarkány Julia édes 
anyja meszena-utezai lakásáról. A rend­
őrség ezt is keresi.

, — Kutyamarás. Lapunk mai szá­
mában megírtuk, hogy a postakertben 
veszélyes gyalogszerrel járni. Már több 
Ízben előfordult, hogy a járó—kelőket 
harapós ebek veszélyeztetik. A legújabb 
áldozat egy Széesi Mária nevű újságárus 
kis leány. Tegnap az újságokat hordta 
szét a postakertben a mikor Gaál József 
kutyája reá rohant és összeharapta. A 
rendőrség a kutya gazdája ellen megin­
dította a viszgálatot.

! — Csőd. Url Mariska divatárusnő
ellen, kinek a Simonffy utcán volt női 
kalap üzlete, a debreceni kir. törvényszék 
csődöt rendelt. Csődbiró : Szoboszlay Sán­
dor törvényszéki biró. Csődtömeggondnok 
dr. Révy Nándor ügyvéd, helyettese dr. 
Varga Imre ügyvéd. Követelések bejelen­
tésére határidő *1906. okt 6. Felszámolási 
tárgyalás 1906. okt. 25-én lesz.

— 6000. koronás brilliáns függő 
— mely rendelésre készült — látható a 
mai nap folyamán a Rose Dezső ékszer­
üzlet kirakatában.

— Legolcsóbb kamatú pónzikől- 
csönök csakis a 35 pénzintézettel, össze­
köttetésben levő „Budapesti takarékpénz­
tárak Képviselősége“ által kapható Deb­
recenben Csapó u. 12. szám alatt. Gyors 
és pontos elintézés. Kamatokban! nagy 
tőke megtakarítás, mert egy percent kamat 
különbözet 26 év alatt az egész felvett 
kölcsöntőke letörlesztésóre szolgál.

— Uj polgári fiúiskola. Az Abeles- 
féle fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül, 
melynek I. II és III. osztálya már f. é. 
szeptemberében megnyílik. Behatásokat 
naponta 11—12 fogad el az igazgatóság 
(Nemzetőr-u. 3.)

_ Női zenekar. Visszaérkezett az
első budapesti női zenekar és mától fogva 
esténkint válogatott műsorra! hangversenyt 
tart a „Magyar Király“ kávóházban. A 
legjobb minőségű kávéházi ételek és italok 
pontos kiszolgálásáról gondoskodik Erős 
Jakab kávés.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth utca 4 szám

— Elveszett. F. hó 12-én reggel 5 
órakor a nagy állomás II. oszt. váró ter­
mében egy hivatalos iratokat tartalmazó 
szürke csomag elveszett. Kéretik a meg­
találó hogy azt illő jutalom ellenében az 
alsó-szabolcsi árm. társ. Igazgatóságának 
(Debrecen, Széchenyi-utcza 46.) átszolgál­
tatni szíveskedjék.

x Torna szerek, gyermek hiútok 
mggő hinta ágyak, tennis ráköttök 
és labdák Mentze áruházában Kos- 
suth-uteza 4. szám alatt a legjobbak.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza*26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
blyósit, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— Consum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színes belsejü 
borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedés iroda felszerelési szaküzlot, 
Főtér 30. Telefon 106.

Öngyilkosság menyasszonyi 
ruhában.

Megölte a rágalom.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 13.
Tegnap éjjel Hódmező-Vásárhelycn 

kivégezte magát egy fiatal asszony. Az 
eresz gerendájára felakasztotta magát es 
mire tettét észrevették, halott volt.

Második felesége volt Nagy Sándor 
gazdálkodónak Szoboszlai Mária, az ön­
gyilkos asszony. Három évvel ezelőtt 
fogadtak hűséget egymásnak a pap előtt.

A szemrevaló ifjú asszonyt nyelvére 
vette a világ. Az emberek valami legény­
ről suttogtak, aki gyengéd érzelmekkel 
kiséri a fiatal menyecskét. A megszól ás 
mind élesebb lett, eljutott s Nagy Sándor 
füléhez is.

Csütörtökön délután kis földjéről, 
munkából tért meg az ember. Hitvesi 
szeretettel fogadta az asszony. Az ember 
közölte vele, mit beszól a világ róla.

— 8 elhiszed rólam? Szólt könnyes 
szemmel az asszony.

— Nem hiszem, de . . . Szólt a
férj.

Ez a be nem végzett mondat befész 
kelte magát a nő leikébe. Szótlan kedvet­
len volt egész este. Elköszönt urától, mi­
kor az az alsó hűvös szobába pihenni 
tért.

— A férj reggel aratni készült . Nyu­
godtan aludt egész éjjel s hajnalban kelt 
föl, hogy dolgára menjen. Mikor az eresz 
végéhez ért, úgy látta, hogy felesége a 
pitvarajtó előtt áll fehér ruhában.

— Te vagy Maris? — szólt rá.
Nem felelt senki.
Közelebb menve, megdöbbenve látta 

hogy a felesége olkékült arccal, fel­
akasztva csüng az eresz gerendáján. Oda­
rohant hozzá az ember s leemelte a kö­
télről, de már akkor nem volt benne, 
élet.

A szerencsétlen asszony éjtói tájon 
kötötte fel magát. Először csinosan fel- 
takaritotta, fellocsolta s behomokolta az 
eresz alját, magára vette mennyasszony i 
selyemruháját, felrakta ujjaira gyűrűit s 
így végezte ki magát.
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TÁVIRATOK,
Lueger Ismételten szemtelen- 

kedik.
Bécs, julius 13. Ma több észter 

gomi gazda iparigazolványért folyamo­
dott a bécsi tanácshoz. Lueger az 
iparigazolvány kiszolgáltatását megta­
gadta azzal a kijelentéssel, hogy ma 
gyárnak nem ád helyet Bécsben.

A VII. kér. választás.
Budapest, julius 13. A VII. kér. 

választás mozgalma egyre nagyobb 
arány ölt. Az Eötvös és Barabás part 
nap-nap után gyülekezik. A kerület 
kereskedői és iparosai kimondottak, 
hogy nem csatlakoznak egy párthoz 
sem, hanem külön jelöltet állítanak.
Brankovios pátriárka lemondás-e.

Újvidék, julius 13. Itt elterjedt 
jó forrásból jövö hírek szerint Bran- 
kovics György szerb pátriárka legkö­
zelebb lemond állásáról. Lemondásá­
nak oka abban rejlik, hogy esztendők 
óta rágalmazzák és alaptalanul vá­
dolják.

A szerb kormány mindent 
megád.

Belgrad, julius 13. Az újságok 
megbízható forrásból jelen ük, hog^ 
szerb kormány a bécsi külügyi h
tál legutóbbi memorandumában 
válaszában majdnem az összes

mányzó már kénytelen volt Varsóból 
egy ezredet elhozatni, de most újabb 
loyalis csapatokat kér a kormánytól.

Hol a fökonzul?
Belgrad, jul. 13. A Stampa érte­

sülése szerint a nisi magyar-osztrák 
fökonzul valamennyi hivatalnokával 
elutazott és bútorát is külföldre szá li- 
totta, úgy hogy Nis-ben ez ldo sze* .
egyetlen magyar-osztrák kereskedelmi 
képviselő sincsen.
A függetlenségi párt értekez­

lete.

pillanatban leleplezi azt, a mi Dreyfus 
letartóztatása pillanatában történt ez a 
jelen órában casus bellit idézhetne elő.
A Figaro megelégedésének ad kitejezést,
hogy az ügyet végre ítéldttel befe­
jezték.

Budapest, jul. 13. A független­
ségi párt ma délután 6 órakor Kossuth 
ferenc elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a jövö évi költségvetést tár­
gyalták. A tárgyhoz többen szólaltak 
fel. Fontosabb kijelentéseket Kossuth 
Ferenc telt, aki Magyarország gazda­
sági érdekeit tartja szem előtt a költ­
ségvetés megállapításánál. — Wekerle 
Sándor miniszterelnök a pénzügyi re 
forinokra nézve tett nyilatkozatot. Az 
adóreformot — mondotta Wekerle — 
még ez év őszén szeretné megvalósí­
tani. A párt a költségvetést elfogadta.

hiva-
adott

tarifái

A Dreyfns ügy vége.
Zola holtteste a pantheonban.

— Távirati tudóbitás. —

Páris, julius 13. Pressensé inter-válaszában majdnem az összes tárnái Fans, junus io. —leszállításokat elfogadja s azonfelül Lellációjával kapcsolatban a Dreyfus- 
azt az iroit biztosítást adja, hogy Ma- ügyből kifolyólag Breton képviselő az 
evarországon és Ausztriában 26 mii- indítványozza a mai ülésen, h°g; 
lió frank értékű állami megrendelései Zolának holttetemét a Pantheonbai 
két fos tenni és ennek ellenében az- vigyék át.
követeli hogy az uj provizórum ideje Páris, julius 13. Tegnap este Fa • 
alatt a ’szerb marha kivitelére nézve a üéres elnöklésével minisztertanács volt, 
régi elvámolás! rendszer maradjonI amelyen elhatározták, hogy két toi- 
érvénvben A szerb kormány válasza vényjazaslatot terjesztenek a kamara 
tegnap ment el Bécsbe. elé, amelyek szerint Picquart ezredest

8 és Dreyfus kapitányt visszahelyezik a
Sztrájk a tébolydába . hadsereghez azon rangban, amelyben
Pétervár, jul. 13. A karkovi eHm0gt lennének, ha folyton szolgáltak 

metegek intézetében, amelyben ezer volna piquart e szerint vezérőrnagy 
elmebeteget ápolnak, az összes szolga- legz> Dreyfug pedig századparancsnok, 
személyzet szám szerint 500 ember Dreyfus ezenkívül a becsületrendet 
sztrájkol. A helyzet rendkívül vesze-
delmes. Páris, julius 13. Az antiszemitá-

A képviselőház és a budget, kát és nacionalistákat nagyon mélyen 
_ , , . , ia A irónviqplöház sújtja a Dreyfusz-ügyben hozott ítélet.]
Budapest, ju . • P a nagy hajsza véget ért. Gaston Mery aholnap, szombaton kezd, meg a költ- ^8 ParJo|eban8nYÍlt levelet tcsz közzé

ségvetés targyalasá. csendes Mercier tábornokhoz, amelyben arra
hisz,, hogy a még Uöllitja fel az anti-Dreytusardok fejét
visekedése esetén a költségvetést m g fötanuját hogy titokzatos hallga- 
e hó végén törvényerőre emelheti. * 'törjegYmeg 6s terjessze elő

Az orosz forradalom. U Dreyfus bűnére vonatkozólag oly 
Moszkva, jul. 13. A Recezina gyakran kilátásba helyezett bizonyító-

fS toS fegőny- r0ka— Tábornok nr - Írja Mery ..

sége megtagadta az cngedcbneSseéget. c n nem tartotta meg adott szavát. On 
Szepasztopolban nagyon izgatottak ügylett, mmtha most^eszéhn akarna

kittek. 13 A Vilia.i kor. sokat tartalmazott. Igazán abszurdum
I . , , u hoiiírrvminisz-1 volna, ha ön most azzal állana

temek^ hogy1 az'ott állomásozó dandár elő, hogy nem beszélhet, mert senkivé 
terneK, nugy a^. u _ oom h telhet e többé, hoevhaa ielei

Törvénykezés.
A bárónő tolvaja. Báró Puchin 

Károlvné ez év május havában rövid tar­
tózkodásra elutazott, a fővárosból vasme­
gyei birtokára. Mindössze nyolc napig 
folt csak oda. Amikor visszatért 
bűnbánó arccal beállított hozzá az eLő 
szobaleánya Adameskó Kati, bi így szolt 

— Kézit csókolom a méltosagoe asz
szonvnak, én valami nagy bolondot tettem.szonyna^o ^ ^ ^ beszéijen, - ér­
deklődött a bárónő.

— Nagyon furcsa az, szinte restet
lem elmondani. Hát nemrég levelet kap­
tam az anyámtól, amelybenazt uta, gy 
odahaza valamenyien betegek, s J 
pénzük orvosságra, hát kézit csokolom, 
elvitte« a zálogházba a mél oságos ász- 
szón v harminckét ezüst kanalát s az ene 
tTapolt száz koronát elküldtem az edes
anyámnak.^rá^ nyomhan moggyözMett 
arról hogy ez az érdekes „furcsa dolog
csakugyan igaz. Rendőrt hivatott s a tol- 
vaj szobaleányt beesukatta. Ma tárgyaHa 
ezt a port a bíróság, amely dr. Mózes 
László védbeszéde után — az onyh 
körülmények figyelembe vétele — mellett 
Qcrv hónapi fogház büntetésre ltelte Ada- 
mesko°Katit. A bíróság ebbe az egy hó­
napba beleszámította az o1 toltott v,5á 
lati fogságot s nyomban szabadlábra he 
lyezte a leányt. __

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906, julius 1
Jegyzések f,0 kgrammonként szólnak. Készáru 

változatlan, határidők állandók 
1906. októberi bnza . .

1907 áprilisi búza . . •
oiitóbsri rozs

1906 áprilisi rozs . . .
októberi zab . .
áprilisi zab . .

1907. májusi tengeri .
1906 júliusi „ . 1
190b. aug. . ■ ■

szeptemberi . .
1906 augusztusi ropers

7 60 64
7 90.- 94 
6 46.-47 
6.64 —65 
6.5 5.—56 
6 72. - 70
5 48 4)
6 09 -10 
6 19 - 20 
6 28 —29

3 6 10.-15

Az országbíró.
mányzó aztiel'l’'ctt® “JZozó dandár Iclfiiiiogy nem beszelhet, mert senkivel _ Felség I mondá Don Ituiz fölkelve, 
ydselkedése^nagyon hitetheti et többe, hogy ha a jelen - bocsáss meg, hangom reszket, de zavart

REGÉNY-CSARNOK.

A Bandita.
87

— Mór vérből?
— Régi tiszta vérből.
— Hogy hívnak?
— Don Ruis de Torrillas.
— Állj fel, s beszélj !
— Csak neked királyomnak fedezhe­

tem fel titkomat
— Lépjetek hátra, mondá Don Lar- 

los kezével intve.
— Hallgatom, szólt a király, miután 

kísérete tágas kört képezett körülöttük-
XIV.

HM
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8 elfogult vagyok, mert kegyelemkérés,
vi-zet hozzád. ,, , , I

— Lassabban beszélj, hogy megért­
selek.^ . — viszouzá Don Ruiz in­
kább büszkeség mint megvetéssel, — el­
feledtem, hogy felséged akadozva beszeli
a spanyol nyelvet. . ,

^ _ De megtanulom, senor / — jegyzé
mee hidegen Don Carlos.g __ Nos halljuk, — mondá nehány
nerenvi szünet után.pc „ Felség 1 27 éves fiam van. Lz 
szeretett egy nőt, de haragomtól félve - 
mert be kell vallanom, hogy nemcsak kö­
vön vös hanem szigorú is voltam iránta — 
beleegyezésem nélkül jegyezte e, s bár 
férje lett, napról-napra halogatá megadni 
az ieért asszony! cimet. A senora atyjának 
mindent bepanaszolt, atyja az öreg Don 
Diego gyengéknek érezve karjait, egy 
busz évei ifjúval megküzdendő, fiát Don 
Alvart hatalmazta fel a bosszúállódra. L 
mit sem akart hallani fiam mentségeiről, 
?bár Don Alver sértéseit darabig jelle­
métől nem várt nyugalommal tűrte, végre
nemesi becsületének megtorlására kénysze-

mog.ivlolí, s Don Akar hallva ma-
”dt - Párbaj ? - vágott közbe Don 
Carlos- -- nem szeretem a párbajokat.

— Vannak körülmények felség! mi­
dőn a nemes ember ki nem térhet, külö­
nösen ba tudja, hogy atyja halálával ki­
rályának számolni kell tetteiről, fedett 
fővel várni a kegyelmet. _

— Tudom, hogy nektek ncos nőm- 
bers-nek ez kiváltságtok. Majd rendezm 
fogom én e kiváltságokat, folytasd.

Folytatjuk.

Értesítés. Értesítés.
Van szerencsénk a t. közönséget 

értesíteni, hogy a Piacz-utcza 59. 
számú Steinfeíd-féle házban újonnan 
berendezett helyiségeinkben

Safe-Oeposit
osztályt állítottunk fel és ajánlj'uk 
értéktárgyak megőrzésére ezen teljes 
biztonságot nyújtó rekeszeket.

Bővebb felvilágosításokat kívá­
natra készséggel nyújtunk s a bérleti 
feltételeket az érdeklődőkkel szívesen 
közöljük.
Közgszdassgi Bank Bészv. Társ, 

Igazgatósága.
S»f e Beponit.

ÍTulipán padlólak
(gyorsan száradó)

valódi magyar gyártmány
kapható csakis

Ungar és Berger
1 festék- és zsiradékáru nagykereskedőknél

DEBRECZEH, Csapó-n. lO. sz.

Tenfésitejas
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss' 

darabja 50 fillér. Kapható |

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 2ŐJJZ.

Nyüitér.

Ne vegyenek selymet
■ . - w.i <v<ironHrnzott szolid,

‘SSíSpS1wvSí‘JSBSntí

KÄj«E?£Lw „öd
„ÄuÄ. direct, ««Bi-o.okn.k V,m
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzernU.18.(Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. -Kir. Udv. BZálUt^

í közelgő lakásváoltzlatások alkalmam

szőnyeg osztátyunHat
-«v teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek. Li­
nóleumok és viaszos vásznak
gyönyörű választékban SZÓ VC*
és csipke függönyök Agy- és 

v asztalterítők. Paplanok, mat- á 
iráczok. Torontáli szőnyege« f 
I és beszterczehányai pokro-1
X CZOk jutányos szabott árakhoz /

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyeg-áruház. 

Szőnyeg maradékok tájat áron aló..

Menyasszonyi kelengye.
Kész fehérnemüek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdő czikkek
óriási raktára.

Befőzni való válogatott
,_a|s*inbaraok
direct a telepről szállítva 5 kg. posta­

kosár 140 kor.
Csemegemsz, fckáczméz,
5—10 kg. bödönökben 1 kg.1 40 kor., 

niekelzáros üvegekben 160 kor. 
Meglepően kellemes és olcsó

Jiuskotálybon
1 1. 80 fillér, hordó vételnél kedvezményes ár.

évid Zoltán
kiviteli üzletében

Rákóczy éa Eötvöa-utoia sarkán.
Távbeszélő 315. sz.

a

Friedery ezukrászda 
különlegessége! xr

A nár nap alatt általánosan 
közkedveltté lett nD|breczem 
torta" újdonságom « 
friss minőségben kapnaio

Frieden Gusztáv
Csapó-utcza 12. azAm. 

allémén? é. esekorkaküMegességek
műhelye.

Hidraulikus sajtó
Arany érem

Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem
Pozsony 1902.

hydraU' 
likus 

sajtóért.

Szöllő és gyümölcsmust
eajtolásra a nagy üzem számára.
2 kitolható kosárral »agy I kosárral.

Már igen tetemes

$ helyeztetett.
E1 gyórianak és szállitanak lót- 

éllás mellett mint különleges- 
M séget a legújabb sxérkezetben
W

MÄYFARTH PH. és TA., BÉCS, II,
különlegességi gyár gyümölcsértékesítést gépekben 

Képes árjegyzékek i-g,e- és kémedre. Begreedelosek Uelek.rá. kénesek
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10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
logkisnehb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből azé-; 
.bat minden ázó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál;

tessek válaszbélyeget csatolni. ____ j

„Bo’dogság“ jeligére levél van a kiadóig. |
A Debreczenben Varga utcza 48. és Homo! - 

kert- utcza 109. számok alatt lévő sai k 
ház, melyben jelenleg a gyógyszertár 
van, szabad kézből eladó. Bővebb ért - 
sitést nyerhetni Dr. Popper Mór ügyvédi 
irodájában Piacz utcza 69. szám alatt, j

Eladó üzlet. Biharmegyei nagyközben 22 j 
év óta fennálló jómenetelü fűszer és ve­
gyes kereskedés korcsmával, korlátlan 
italméréssel, mészárszékkel, kuglizóval, 
kisüsti pálinka főzdével jutányosán el­
adó. Közvetítők dijaztatnak. Értekezhet 1 
Vadász Andorral Debreczen, József kir. 
berczeg-utcza 34. szám.
igcuü tanórákat a legtökéletesebb kikép- 
yésier ad eav képzett zenetanitó, ki a 
színházi zenekar tagja. Czim a kiadó­
hivatalban. __________ _______

SzőUŐ elárusító boltot keres a Piaczon 
vagy ahhoz közel. Dr. Balkányi Miklós 
Kossuth-u. 32. Ugyanott egy szőllő el­
árusító is felvétetik. Jelentkezhetni reg­
gel 8 — 9 ig. _________

Cserét keres gölniczbányai úri család. Ér­
tekezhetni Honvéd-utcza 16.______

Innkásnők, gépkezelő és kocsisok felvé­
tetnek. Teleki utcza 100

A valódi „Tulipánerdő“ szivarba hüvely és [szivarba- 
szipba gyér főraktára Harmathy Pál könyvkereske­
désében van Füvészkert-u. 14 csakis ott bánha­
tunk valódi „Vergé“ egészségi pnpuból készült
H'zivarka hüvelyeket legolcsóbban : 100 fnlipán hü­
vely 12 kr. Tiszti hüvely 10 kr. Progress 10 kr. 
Kling 08 kr. Rákóczy 12 kr. Ambre 12 kr. Ara­
nyozott hüvely 18 kr. viszont eladóknak kedvez­
mény. Telefon 374. Tanuló felvétetik, ______

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula­
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Még mindégi
Nagy választék hosszú és 
rövid szárú selyem, ezérna 
és glacé keztyükben.

Sérvkötök, Haskötők*
Hátegyenesitők, mülábak, 
mükezek, müfüzők mérték 
szerinti készítését és szak­
szerű javítása olvállaltatik.

Mentőszekrények!
Cséplőgépek és gyárüze­
mekhez miniszteri rendelet 
szerint

Schön Sándor
kestyil, kötszer- és orvosi műszer-tára

Debreczen, Piacz n. 12 Stenczinger ház.

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyek­

nek határideje lejárt
f. év julins hó 27 én déintán 2 órakor
hatósági kiküldött jelenlétében, hiva­
talos helyiségünkben elárvereztelek. 

Debreczen. 1906. julius hó 10-én.
Debreczeni kézi zálogkölcsön-intézet 

részvénytársaság
Arany János-utcza 9. szám.

I
-tiajdusáQi
Bajuszpedrő.

u!
Szép bajusz
nyerhető a leggyorsabban

a hires

hajdnsági
bajuszpedrő

H használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba- 

jnfiri doboz 2 kor. 15 fillér, G
------"p jj doboz 3 kor. és 65 fillér

Védjegy^ bérmentve utánvéttel. 
Készíti

Grósz Nagy Ferenoz
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany egyszarvú“ gyógyssertár.

v- 4

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársnlat.
Parczellézási kölcsönök heti törlesz­

tése.___________________

Schuller Sámuel I
szobafestő, tapetirozó és tényező

Debreczen, Simonffy-u. 25.
Elvállal uj épületek, lép- 
csöházak és díszletek 
festését, tapetirozást és 
mindenféle fa- és vasbu- 
tor fényezéseket a leg­
divatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.

Gyakorlott gépész nyári eséplésre felvétetik 
Laczka Lászlónál II. kér. Bethlen-utcza 
48. szám.

Használt boros hordó Péterfia-u. 76. szám 
alatt kapható.

Találkozunk a Kölcsey kávéházban.
Csapó-utcza 52. sz. Kellemes nyáriker*.

Irodai gyakornok felvétetik Ulimann Sala­
mon fűszer nagykereskedésében.______

Szabó iparosok raktári munkát kaphatnak 
Grünfeld Adolf és Társánál Debreczcnben.

Egy jó családból való, 4 középosztályt vég­
zett fiú Aszmann Ferencz férfi és női 
divatiizletében tanulónak felvétetik.

Boly kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és sziies áruk raktára 
Debreczenben.

Mait évi kitűnő gyöngyösi bor hordónként 
eladó. Értekezhetni az állami anyakönyvi 
hivatalban Széchenyi-utcza 20. szám 
alatt.

I Legelegánsabban készítek
úri öltönyöket, felöltőket, esököpenyeket, sport öltönyöket, diszmagyar 
ruhákat, papi palástok, reverendák és fövegeket, valamint sikkes

»er egyenruhákat '»e
az uj szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket a legelegánsab­
ban, bármely fegyvernemhez, úgy tényleges mint tartalékos tiszt és 
egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.

A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

PRELOVSZKY ANDRÁS
katonai és polgári szabó DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. szám.

Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


